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TEMA 1: (4 puntos)

Califique la siguiente proposicién de acuerdo a su nivel de veracidad en una de las siguientes tres
categorias:

S: Siempre verdadera
A: A veces verdadera
N: Nunca verdadera

1. SiW y H son subespacios vectoriales de un K-espacio vectorial V entonces W U H es un
subespacio vectorial de IV

2. SiW y H son subespacios vectoriales de un K-espacio vectorial V' y W N H = H entonces
W U H es un subespacio vectorial de V

3. SiW y H son subespacios vectoriales de un K-espacio vectorial V, W NH + H vy
W N H # W entonces W U H es un subespacio vectorial de IV

TEMA 2: (4 puntos)

Califique la siguiente proposicién de acuerdo a su nivel de veracidad en una de las siguientes tres
categorias:

S: Siempre verdadera
A: A veces verdadera

N: Nunca verdadera
1. SiV = gen{u,v,w} entonces, {u,v,w} es una base de V

2. SiV =gen{u,v,w}ydimV =3 entonces, {u, v, w} es una base de V



3. SiV =gen{u,v,w} yw = 2u — v entonces, {u, v, w} es una base de V

TEMA 3: (4 puntos)

Califique la siguiente proposicién de acuerdo a su nivel de veracidad en una de las siguientes tres
categorias:

S: Siempre verdadera
A: A veces verdadera

N: Nunca verdadera

1. SiV =gen{u,v,w} y T es una transformacion lineal de V en W entonces, W =
gen{T (v),T(w), T(w)}

2. SiV = gen{u,v,w} y T esuna transformacién lineal de V en W entonces, Im(T) =
gen{T(v), T (w), T(w)}

3. SiV = gen{u,v,w}, T es una transformacion linealde V en W ydim W = 4 entonces,
W = gen{T(v),T(w), T(w)}

TEMA 4: (20 puntos)

1. Se quiere construir un hospital para atender a los enfermos del Covid-19, el arquitecto de
la obra debe escoger combinaciones entre tres disefios de salas de emergencia para la
obra. En el primer disefio cada sala de emergencia consta de 18 camas del tipo articulada,
15 camas tipo ortopédicas y 3 camas tipo rotorest. Para el segundo disefio la distribucion
de las camas es de 12 tipo articulada, 24 ortopédicas y 2 tipo rotorest. El tercer diseiio
consta de 12 camas tipo articulada, 31 camas ortopédicas y 2 rotorest.

Determine si es posible construir un hospital con 84 camas tipo articulada, 210 camas
ortopédicas y 14 camas rotorest, en caso afirmativo, calcular cuantas salas de emergencia
de cada diseiio debe tener el hospital.



Para atender a los enfermos del Covid-19, Respira SA, fabrica 3 modelos de respiradores
de oxigeno: Deluxe, Pro y Simple. Para fabricar un modelo Deluxe se requieren 12 horas de
ensamblado, 2.5 para pruebas del mecanismo y 3 mds para instalar los accesorios. Para un
modelo Pro se requieren 10 horas de ensamblado, 2 para pruebas del mecanismoy 2 para
instalar los accesorios. Y, por ultimo, el modelo simple 6 para ensamblado, 1.5 para
pruebas del mecanismo, y 3 para instalar los accesorios. Si la fabrica dispone en horas por
mes de 556 para ensamblado, 120 para pruebas, y 164 horas para instalacién de
accesorios, ¢Cuantos respiradores se pueden producir por mes?

Un kit de proteccién contra el Covid-19 estd formado por 3 mascarillas, 6 visores y 3 filtros
de repuesto. A su vez cada mascarilla consta de un visor y 2 filtros. ¢Cudantos Kkits,
mascarillas, visores vy filtros se deben fabricar para atender a un pedido de 2 kits, 3
mascarillas, 4 visores y 5 filtros?

TEMA 5: (18 puntos)

Considere el espacio vectorial P,[IR], donde se define el producto interno entre dos
polinomios como <p(x),q(x)> = p(—1)q(—1) + p(1)q(1) + p(0)q(0)

Se define un operador T: P,[R]— P,[R], tal que T(p(x)) = xp’(x)
Sea el polinomio r(x) = 2 + x + 3x2.

Encuentre los vectores m(x) del nicleo de T y s(x) del complemento ortogonal del
nucleode T, talquer(x) = m(x) + s(x)

Considere el espacio vectorial P,[IR], donde se define el producto interno entre dos
polinomios como <p(x),q(x)> = p(—1)q(—1) +p(1)q(1) +p(0)q(0)

Se define un operador T: P,[R] — P,[R], tal que T(p(x)) = xp’(x)
Sea el polinomio r(x) = 2+ x + 3x2.

Encuentre los vectores m(x) del nicleo de T y s(x) del complemento ortogonal del
nucleode T, talque T(r(x)) = m(x) + s(x)

Considere el espacio vectorial P,[R], donde se define el producto interno entre dos
polinomios como <p(x),q(x)> = p(0)q(0) + p(1)q(1) + p(2)q(2)

Se define un operador T: P,[R] — P,[R], tal que T(p(x)) = xp’(x)



Sea el polinomio r(x) = 2 + x + 3x2.

Encuentre los vectores m(x) del nicleo de T y s(x) del complemento ortogonal del
nucleode T, talque T(r(x)) = m(x) + s(x)

4. Considere el espacio vectorial P,[R], donde se define el producto interno entre dos
polinomios como <p(x), q(x)> = p(0)q(0) + p(1)q(1) + p(2)q(2)

Se define un operador T: P,[R] — P,[R], tal que T(p(x)) = xp’(x)
Sea el polinomio r(x) = 2 + x + 3x2.

Encuentre los vectores m(x) del nucleo de T y s(x) del complemento ortogonal del nucleo
deT, talquer(x) = m(x) + s(x)

TEMA 6: (18 puntos)

1. Sea el espacio vectorial (V,,) donde: V = {x? + bx + ¢ / b,c € R}
(x2+bix+¢) D (x?+byx+cy) =x2+ (by + by —2)x + (¢1 +¢3)
a® @x*+bx+c)=x*+(ab—2a+2)x+ac, a €R

DeterminesiB = {x%2 + 1,x2 + x } es base de V.

2. Sea el espacio vectorial (V,8,0) donde: V = {x?2+ bx+c¢ /b,c ER}
(X2 +bix+c)B X2+ byx+c;)=x2+(by+ by —2)x+ (¢ +¢3)
a® x?+bx+c)=x*+(ab—2a+2)x+ac, a €R

Determine si B = {x?,x%2+ 1 } es base de V.

3. Sea el espacio vectorial (V,,0) donde: V = {x?>+ bx+c¢ / b,c € R}
(x2+bix+¢) D (x?+byx+cy) =x2+ (by + by —2)x + (¢1 +¢3)
a® x?+bx+c)=x*>+(ab—2a+2)x+ac, a €R

DeterminesiB = {x? + 1, x2 —2x — 2} esbase de V.

4. Sea el espacio vectorial (V,0,0) donde: V = {x? + bx + ¢ / b,c € R}



(x2+bix+¢) D (x?+byx+cy) =x2+ (by + by —2)x + (¢1 +¢3)
a® @x?+bx+c)=x*+(ab—2a+2)x+ac, a €R

DeterminesiB = {x?+x+1, x2+2x—1} esbasedeV.

5. Sea el espacio vectorial (V,,0) donde: V = {x?+ bx+c / b,c € R}
24+ bix+c)B X2+ byx+c)=x2+(by+ by —2)x+ (¢, +¢3)
a® @x?+bx+c)=x*+(ab—2a+2)x+ac, a €R

DeterminesiB = {x? + x + 3, x?> —2x } esbase de V.

TEMA 7: (16 puntos)

1. Sea T:R? - R? una transformacion lineal definida por T(x,,x,) = (—=3x; + x,, —4x; + x,)

y B =1{(@3,-7),(—1,2)} una base de R2.
Determine:

a. La Matriz de transformacién correspondiente a T con respecto a la base dada f,
utilizando la matriz de cambio de base.

b. Dado el vector x = (3,2) . Determine [T(x)][; , utilizando la parte (a)

2. Sea T:R? - R? una transformacion lineal definida por T(x;,x,) = (=3x; + 2x,,4x; + 5x;) Y

£ =1{(1,-2),(3,—2)} una base de R?.
Determine:

a. La Matriz de la transformacién T con respecto a la base 3, utilizando la matriz de cambio
de base.

b. Dado el vector x = (—2,5) determine [T(x)]g, utilizando la parte (a)

3. Sea T:R? - R? una transformacioén lineal definida por T(x,,x,) = (x; — X, —2%; — 3x,)

y B =1{(1,-3),(—2,5)} una base de R?.



Determine:

La Matriz de la transformacidn T con respecto a la base £3, utilizando la matriz de cambio
de base.

Dado el vector x = (2,—3) determine [T(x)]ﬁ , utilizando la parte (a)

Sea T: R? - R? una transformacion lineal definida por T(x,,x,) = (6x; — 3x,,—X; + 4x,)

y B =1{(3,—-2),(—4,3)} una base de R?.
Determine:

La Matriz de la transformacién T con respecto a la base £, utilizando la matriz de cambio
de base.

Dado el vector x = (3,5) determine [T'(x)]g, utilizando la parte (a)

Sea T:R? - R? una transformacién lineal definida por T(x;,x,) = (=3x; — 2x,, 5x; 4 5%,) Y

£ =1{(3,7),(—=2,—5)} una base de R?.
Determine:

La Matriz de la transformacion T con respecto a la base 8, utilizando la matriz de cambio
de base.

Dado el vector x = (—1,3) determine [T'(x)]z , utilizando la parte (a)



TEMA 8: (16 puntos)

1. Sea A es una matriz de orden 2x2, con valores propios A;, A1, y correspondientes
vectores propios v; y v, . Si A # A, demuestre, usando la definicion, que A es
diagonalizable

2. Pruebe que si A es una matriz de orden nxn y A es un autovalor de A, entonces A™ es un
autovalor de A™

3. Pruebe que si dos matrices simétricas A y B conmutan, entonces AB es una matriz

diagonalizable.



